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Simulado 
Simulado Especial SEFAZ-AC (Auditor da Receita Estadual) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso SEFAZ-AC (Auditor da Receita Estadual); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-SEFAZ-AC-Auditor-07-01-24  

 

  

https://bit.ly/Simulado-SEFAZ-AC-Auditor-07-01-24
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CONHECIMENTOS BÁSICO 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo 

 

TEXTO  

Meu pai acreditava que todos os anos se devia fazer 
uma cura de banhos de mar. E nunca fui tão feliz quando 
naquelas temporadas de banhos em Olinda, Recife. 

Meu pai também acreditava que o banho de mar 
salutar era o tomado antes de o sol nascer. Como explicar 
o que eu sentia de presente prodigioso em sair de casa de 
madrugada e pegar o bonde vazio que nos levaria para 
Olinda ainda na escuridão? 

De noite eu ia dormir, mas o coração se mantinha 
acordado, em expectativa. E de puro alvoroço, eu 
acordava às quatro e pouco da madrugada e despertava 
o resto da família. Nós nos vestíamos depressa e saíamos 
em jejum. Porque meu pai acreditava que assim devia ser: 
em jejum. 

Saímos para uma rua toda escura, recebendo a brisa 
da pré-madrugada. E esperávamos o bonde. Até que lá de 
longe ouvíamos o seu barulho se aproximando. Eu me 
sentava bem na ponta do banco, e minha felicidade 
começava. Atravessar a cidade escura me dava algo que 
jamais tive de novo. No bonde mesmo o tempo começava 
a clarear, e uma luz trêmula de sol escondido nos banhava 
o mundo. 

Eu olhava tudo: as poucas pessoas na rua, a passagem 
pelo campo com os bichos-de-pé: “Olhe, um porco de 
verdade!” gritei uma vez, e a frase de deslumbramento 
ficou sendo uma das brincadeiras da minha família, que 
de vez em quando me dizia rindo: “Olhe, um porco de 
verdade.” 

Eu não sei da infância alheia. Mas essa viagem diária 
me tornava uma criança completa de alegria. E me serviu 
como promessa de felicidade para o futuro. Minha 
capacidade de ser feliz se revelava. Eu me agarrava, 
dentro de uma infância muito feliz, a essa ilha encantada 
que era a viagem diária. 

(Clarice Lispector) 

 

 

 

01. A leitura atenta do texto permite concluir que a 
narradora 

a) morava com a família em uma casa em Olinda, 
Recife. 

b) lembrava-se da infância infeliz e que só se alegrava 
quando via um porco de verdade. 

c) acordava mais cedo do que toda a família para 
tomar café e ir logo para a praia. 

d) sentia uma alegria enorme quando chegava a 
época de banho de mar com a família. 

e) ficava com muito medo do pouco movimento das 
ruas na escuridão. 

 

02. No 4º parágrafo do texto, a narradora diz que “No 
bonde mesmo o tempo começava a clarear, e uma 
luz trêmula de sol escondido nos banhava o 
mundo”. Essa cena apresenta indícios de que 

a) o sol ao nascer estava encoberto, talvez por 
nuvens, talvez por árvores, talvez pelas 
construções. 

b) a contraposição entre o sol e a iluminação da rua 
explica  essa visão subjetiva. 

c) o sol parecia traduzir os mesmos sentimentos da 
menina. 

d) o dia amanhecia mais cedo naquela época do ano. 

e) os banhos de mar aconteciam em qualquer praia 
de Recife. 

 

03. A regência verbal de pertencer exige a preposição 
a e, por isso, ele pode estar seguido de um 
complemento que exija o emprego do acento 
indicativo de crase. Esse acento deve ser 
empregado na seguinte frase em que figura esse 
verbo: 

a) Nossa vida pertence a Deus 

b) O saci e o lobisomem pertencem a imaginação 

c) O amor pertence a mim. 

d) Os Jogos Olímpicos pertencem a esta cidade. 

e) Estas estradas pertencem a Curitiba. 
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04. No seguinte período, a palavra em destaque está 
grafada de acordo com a ortografia oficial: 

a) O hospital se preocupa com o aspécto contagioso 
do vírus. 

b) Vários jogadores têm convênio com 
patrocinadores que não são do clube. 

c) A população tem de ser consciênte de seu papel de 
cidadão. 

d) A rúbrica tem de ser dada em todas as páginas do 
contrato. 

e) Dançou no rítmo da música e ganhou o concurso. 

 

05. No cartaz que contenha a frase “Doa-se filhotes 
de pedigree", para adequá-lo à norma-padrão, será 
necessário redigi-lo da seguinte forma: 

a) Doa-se filhotes que têm pedigree. 

b) Doa-se filhotes os quais tem pedigree. 

c) Doam-se filhotes que tem pedigree. 

d) Doam-se filhotes que têm pedigree. 

e) Doam-se filhotes cujos tem pedigree. 

 

06. A conjunção que empregada na frase: “eu comi 
tanto no almoço de domingo que passei mal” tem 
o seguinte sentido: 

a) conformidade 

b) condição 

c) consequência 

d) causa 

e) proporcionalidade 

 

07. De acordo com a norma-padrão, há 
indeterminação do sujeito em: 

a) Olharam-se com paixão. 

b) Barbearam-se antes da formatura. 

c) Vende-se casa antiga. 

d) Compram-se muitos presentes no Natal. 

e) Trata-se de problemas pessoais. 

08. Os jogadores apontaram a altitude, o gramado 
esburacado e o estádio em péssimas condições 
como fatores que prejudicaram o desempenho da 
equipe. Mas nenhum dos adversários chateou mais 
do que uma manifestação racista da torcida. 

A palavra mas no texto acima apresenta o papel 
semântico de 

a) demonstrar oposição entres as ideias 

b) indicar a causa do que é informado antes 

c) retomar as informações anteriores 

d) dar ênfase à informação seguinte. 

e) indicar a consequência do fato anterior. 

 

09. A(s) vírgula(s) está(ão) empregada(s) para isolar o 
aposto no seguinte trecho: 

a) O encontro, no antigo parque, foi surpreendente 

b) Gritavam, pulavam, abraçavam-se com muita 
euforia 

c) Repousam lembranças, frequentemente, naquele 
coração abandonado 

d) Algo para beber, senhor? 

e) O diretor mais antigo da empresa, Sr. Silva, é 
respeitado por todos. 

 

10. A frase em que a presença ou ausência da 
preposição está de acordo com a norma-padrão é: 

a) Tenho certeza que ele chegará no horário. 

b) Preciso de que me arranjem um empréstimo. 

c) Convidaram à Melissa para ir ao show. 

d) A necessidade que ela viesse me ajudar me fez 
chamá-la. 

e) Estarei à sua casa às oito em ponto.  

 

 

 

 

 



5 
Simulado Especial SEFAZ-AC (Auditor da Receita Estadual) - 07/01/2024 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA E RACIOCÍNIO 
LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

 

11. Um capital R$ 10.000,00 foi aplicado por um ano 
à taxa nominal de 90% ao ano, capitalizados 
quadrimestralmente. O montante resgatado ao 
final da operação é: 

a) R$ 18.382,66 

b) R$ 19.000,00 

c) R$ 21.970,00 

d) R$ 22.518,75 

e) R$ 28.561,00 

 

12. Descontado 2 meses antes de seu vencimento, 
um título apresentou um desconto no valor de R$ 
2.250,00. Se a operação realizada foi a do desconto 
racional simples, a uma taxa de desconto de 30% 
ao ano, o valor nominal deste título é de 

a) R$ 42.000,00. 

b) R$ 43.710,00. 

c) R$ 45.370,00. 

d) R$ 46.200,00. 

e) R$ 47.250,00. 

 

13. O Secretário de Estado da Fazenda do Acre 
pretende contratar um serviço de TI no valor total 
de 1 milhão de reais. Para tanto, recebeu duas 
propostas de pagamento: 

• Proposta I: Pagamento de 40% no momento da 
assinatura do contrato de prestação de serviços e 
pagamento dos 60% restantes dois meses depois. 

• Proposta II: Pagamento de 50% no momento da 
assinatura do contrato de prestação de serviços e 
pagamento dos outros 50% restantes três meses 
depois. 

O Secretário de Estado escolheu a opção cujo fluxo de 
pagamentos tivesse o menor valor presente na 

data da assinatura do contrato, considerando a 
taxa de 12% ao ano, capitalizados mensalmente. 

O valor aproximado do valor presente do fluxo de 
pagamentos da opção escolhida, na data da 
assinatura do contrato, é: 

Dado: 1,013 ≅ 1,0303. 

a) R$ 983.800,00 

b) R$ 985.300,00 

c) R$ 988.200,00 

d) R$ 990.100,00 

e) R$ 993.500,00 

 

14. Para resolver o problema, utilize, se necessário, a 
tabela de fator de valor atual a seguir. 

 

Um indivíduo comprou um fogão em 10 prestações 
mensais sucessivas no valor de R$ 150,00 cada, 
com a primeira prestação a ser paga no ato. 
Sabendo-se que a taxa de juros é de 3% ao mês, o 
valor presente do fogão é: 

a) R$ 1279,53 

b) R$ 1290,73 

c) R$ 1317,92 

d) R$ 1334,12 

e) R$ 1362,56 
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15. A Taxa Interna de Retorno (TIR) do fluxo de caixa 
a seguir referente a um determinado projeto é de 
15% ao ano. 

Ano Fluxo de Caixa (R$) 

0 − 31.500,00 

1 X 

2 2X 

O valor de X é: 

a) R$ 13.000,00 

b) R$ 13.225,00 

c) R$ 13.625,00 

d) R$ 14.325,00 

e) R$ 14.550,00 

 

16. Arnaldo, Bernaldo e Cernaldo têm alturas 
distintas. Suas idades são 35 anos, 40 anos e 45 
anos, não necessariamente nessa ordem. Além 
disso, sabe-se que: 

I. Ninguém é o mais alto e o mais velho 
simultaneamente. 

II. Arnaldo não é o mais alto nem o mais novo. 

III. Bernaldo é mais alto que Arnaldo, mas não que 
Cernaldo. 

IV. Cernaldo é o mais alto ou o mais novo, mas não os 
dois simultaneamente. 

Considerando as afirmações, é correto afirmar que: 

a) Arnaldo tem 35 anos. 

b) Arnaldo tem 40 anos 

c) Bernaldo tem 35 anos 

d) Bernaldo tem 40 anos 

e) Cernaldo tem 45 anos. 

 

 

 

 

 

17. Uma borboleta pousou dentro de um quadrado, 
estando localizada a 6 cm de distância de dois lados 
do quadrado e a 8 cm de distância de, pelo menos, 
um dos lados do quadrado. Nessas condições, a 
distância da borboleta ao quarto lado do quadrado: 

a) pode ser apenas 4 ou 8 cm. 

b) necessariamente é 4 cm. 

c) necessariamente é 6 cm. 

d) necessariamente é 8 cm. 

e) pode ser apenas 6 ou 8 cm. 

 

18. Arnaldo, Bernaldo, Cernaldo, Dernaldo, Ernaldo e 
Fernaldo são auditores fiscais ou sonegadores. 
Auditores sempre dizem a verdade e sonegadores 
sempre mentem.  

Arnaldo diz que Bernaldo é auditor; 

Bernaldo diz que Cernaldo é sonegador; 

Cernaldo diz que Dernaldo é auditor; 

Dernaldo diz que Ernaldo é sonegador; 

Ernaldo diz que Arnaldo e Fernaldo não são ambos 
auditores e nem são ambos sonegadores; 

Fernaldo diz que Arnaldo é auditor; e 

Quais são os auditores? 

a) Arnaldo, Bernaldo e Cernaldo 

b) Ernaldo e Fernaldo  

c) Bernaldo e Cernaldo 

d) Cernaldo e Dernaldo  

e) Dernaldo, Ernaldo e Fernaldo  
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19. Observe a sequência de símbolos 

 

Mantida a lógica da sequência, o 97º termo será: 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  

 

20. As proposições seguintes constituem premissas 
de um argumento. 

• Se Ricardo é radialista, então Arnaldo não é 
arquiteto.  

• Se Caio é carinhoso, então Diego não é dengoso.  

• Se Diego não é dengoso, então Arnaldo é arquiteto.  

• Caio é carinhoso. 

Assinale a opção correspondente à conclusão que 
torna esse argumento um argumento válido. 

a) Arnaldo não é arquiteto ou Ricardo é radialista. 

b) Ricardo não é radialista ou Caio não é carinhoso. 

c) Diego é dengoso e Arnaldo não é arquiteto. 

d) Se Diego não é dengoso, então Caio não é 
carinhoso. 

e) Ricardo é radialista e Diego não é dengoso. 

 

 

 

 

 

TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

Emannuelle Gouveia 

 

21. No Excel existe a funcionalidade que pode ser 
usada para filtrar dados em uma planilha. Para 
acessá-la, através do teclado, devemos utilizar qual 
combinação de teclas: 

a) CTRL + SHIFT + P 

b) CTRL + SHIFT + A 

c) CTRL + P 

d) CTRL + SHIFT + L 

e) SHIFT + L 

 

22. A funcionalidade, encontrada no Word, que 
permite envio de mensagens personalizadas e 
consiste basicamente na mesclagem de um 
documento principal com uma base de dados é: 

a) Tema. 

b) Localizar  

c) Hifenização. 

d) Mala direta 

e) Autocorreção. 

 

23. Das letras abaixo, marque a que apresenta modos 
de exibição de arquivos válidos no Windows 
Explorer: 

a) Detalhes e Contexto 

b) Ícones Pequenos e Ícones Muito Grandes 

c) Blocos e Cadeia 

d) Detalhes, ícones Extra Grandes. 

e) Conteúdo e Listagem. 
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24. A nuvem desenvolvida por um pool de empresas 
que apresentam características semelhantes é 
chamada de: 

a) Privada. 

b) Comum 

c) Pública 

d) Híbrida 

e) Da Comunidade 

 

25. Das letras abaixo, marque aquela que contém 
características especificas do Set no Phyton:  

a) mutável e sem valores duplicados.  

b) não ordenado e indexável.  

c) delimitado por colchetes e imutável.  

d) ordenado e imutável.  

e) não ordenado, imutável.   

 

26. Um Sistema de Informação está sujeito a falhas 
durante a execução de uma transação. Caso haja 
uma falha geral do sistema no meio de uma 
transação e o banco de dados não seja capaz de 
voltar ao estado original dos dados antes da falha, 
falamos que ocorreu um problema de:  

a) integridade.  

b) redundância.  

c) ruptura de acesso.  

d) atomicidade.  

e) isolamento.   

 

27.  Das letras abaixo marque aquela que contem 
princípios básicos da LGPD: 

a) finalidade, urgência. 

b) finalidade, necessidade 

c) adequação, indisponibilidade 

d) segurança, sigilo. 

e) adequação, sigilo: 

 

HISTÓRIA, HISTORIOGRAFIA, REALIDADE 
ÉTNICA, SOCIAL E CULTURAL DO ACRE 

Alê Lopes 

 

28. A crescente evolução do movimento de ocupação, 
organização e exploração dos recursos naturais, a 
produção de borracha, a escassez de mão-de-obra 
foram superadas por intensa propaganda e 
incentivo à migração. 

(SOUZA, Valtemir Evangelista de. “A invenção da conquista do Acre”. 
Cadernos CERU, série 2, vol. 29, n. 2, 2018, p. 61) 

Sobre o processo do chamado ciclo da borracha, 
assinale a alternativa correta: 

a) Apesar de ser sediado na região norte, as principais 
casas de aviadores localizavam-se nos centros 
urbanos mais importantes do Brasil, ou seja, Rio de 
Janeiro e São Paulo. 

b) A principal mão-de-obra utilizada no processo 
seringalista foi a mão-de-obra indígena escravizada 
ou aldeada, proveniente da presença jesuítica na 
região desde meados do século XVIII. 

c) O sistema de financiamento do ciclo da borracha foi 
realizado pelos aviadores e grandes comerciantes, 
que exploravam a mão-de-obra de migrantes 
provenientes do Nordeste, em sua maioria. 

d) A maior parte da riqueza da borracha ia para 
empresas estadunidenses que financiaram a 
produção e, por isso, houve pouco impacto de fato 
na vida social das cidades do Norte do país. 

e) A escassez de mão-de-obra foi um problema 
persistente durante todo o ciclo da borracha, e não 
houve incentivo significativo à migração de 
nenhuma outra região do país. 
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29. No contexto das negociações entre Brasil e Bolívia 
para a definição das fronteiras que desembocariam 
no Tratado de Petrópolis de 1903, o barão do Rio 
Branco escreve o seguinte: 

Podíamos perfeitamente mudar agora de política, 
como já uma vez mudamos. No começo das 
negociações com a Bolívia, durante a última 
Regência da Minoridade (creio eu, não posso neste 
momento precisar a data) sustentávamos a 
validade do Tratado de 1777, que nos daria por ali 
uma linha muito ao norte e que nos prejudica em 
muitas outras partes. Depois, reconhecendo o erro, 
mudamos de parecer, e sustentamos que o Tratado 
de 1777 ficara nulo pela guerra de 1801 por não ter 
sido revalidado na paz 
(Apud RICUPERO, Rubens. A diplomacia na construção do Brasil, 1750-2016. 

Rio de Janeiro: Versal, 2017, p. 291) 

Sobre o processo que levou ao tratado de Petrópolis, 
marque a alternativa incorreta: 

a) O processo levou os acreanos a pegarem em armas, 
sendo inclusive proclamada uma República do Acre 
por Luis Gálvez no ano de 1899. 

b) A questão envolvia interesses de Brasil, Peru, 
Bolívia e Estados Unidos; os três primeiros 
envolvidos territorialmente, enquanto empresas 
estadunidenses tinham interesses em 
investimentos na região. 

c) O Tratado de Petrópolis prometia a construção de 
uma ferrovia para que houvesse ligação logística da 
Bolívia com portos brasileiros, pois os bolivianos 
haviam perdido sua saída para o mar anos antes, 
em guerra com Chile. 

d) A borracha, principal produto da região, foi a causa 
mais importante do conflito, pois seringueiros 
brasileiros ocupavam território boliviano e 
pressionavam as autoridades. 

e) Por ser uma região inóspita, o Acre não 
representava interesses nem ao Brasil e nem à 
Bolívia e, por isso, o tratado de limites se pautou 
apenas em demarcações geográficas naturais, 
como rios e montanhas. 

 

30. Analise as seguintes afirmações sobre a história 
política no território e posterior estado do Acre: 

I. A bandeira do estado foi oficializada em 1921, com 
a retomada da bandeira utilizada pelos 
“revolucionários” acreanos de 1899-1903. 

II. Os seringueiros formavam uma elite forte no 
contexto da República Velha, influenciando 
profundamente na formação da Política dos 
Governadores. 

III. Juscelino Kubitschek, em seu projeto de 
modernização da Amazônia, oficializou o Acre 
como um estado a partir de decreto presidencial. 

IV. O território acreano foi formado por diversas 
ondas migratórias, que entraram em contato com 
os povos da floresta. 

Está correto o que se diz em: 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) I e IV, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) II e IV, apenas. 
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31. Veja a manchete a seguir: 

 
(COWIE, Sam. “Brasil teme crise migratória no Acre após Peru e Chile 

aumentarem os controles”. Folha de S. Paulo, 28/set/2023. Disponível em: 
https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2023/09/brasil-teme-crise-
migratoria-no-acre-apos-peru-e-chile-aumentarem-controles.shtml. 

Acessado em 31/12/2023). 

Sobre o processo de formação social no Acre, assinale 
a alternativa correta: 

a) A região, grande produtora de vinho, tornou-se 
conhecida devido a ondas de imigrantes italianos 
que criaram vinícolas no estado. 

b) Até os dias de hoje, a maior parte da população 
acreana é de origem indígena, sendo um dos 
poucos estados do país nos quais a miscigenação 
não ocorreu. 

c) Dentre os principais elementos econômicas que 
estimularam as migrações para o Acre, encontra-se 
a pesca e a mineração. 

d) A manchete demonstra que a população do Acre é 
homogênea e pouco miscigenada e, por isso, 
ocorre xenofobia. 

e) Vários processos migratórios marcaram a formação 
social acreana, desde nordestinos na passagem do 
século XIX para o XX, até paulistas e sulistas durante 
os séculos XX e XXI. 

 

32. Nos primeiros anos de 1970 houve uma mudança 
bastante intensa em relação à forma pela qual o 
Acre seria reintroduzido à dinâmica do capital 
internacional. A produção da borracha, que já não 
mais possuía tanta importância no cenário externo, 
foi substituída abruptamente pela produção 
agropecuária, as seringueiras foram sendo 
substituídas por pastos e grandes plantações e os 
patrões-seringalistas, pelos grandes empresários e 
fazendeiros. 

(SCHAEFER, Matheus Karl Schmidt. Do sindicalismo ao ecossocialismo: as 
lutas dos seringueiros amazônicos como enfrentamento ao modo de 

sociabilidade capitalista. Dissertação (Mestrado em Direito). Belo Horizonte: 
UFMG, 2022, p. 88) 

Sobre os “paulistas” que chegaram ao Acre no 
contexto acima apontado, analise as afirmativas a 
seguir: 

I. Não são necessariamente apenas oriundos de São 
Paulo: qualquer comprador de terra vindo da 
região Centro-Sul era denominado “paulista”. 

II. Representaram grandes lutas pela terra contra os 
seringueiros amazônicos e os povos da floresta. 

III. Contribuíram ativamente para a preservação da 
mata amazônica e para a formação de Reservas 
Ambientais e Reservas Indígenas. 

IV. Chico Mendes, um dos principais “paulistas”, 
representa a luta ecossocialista do Acre. 

Está correto o que se diz em: 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) I e IV, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) II e IV, apenas. 

 

GEOGRAFIA DO ACRE 

Sérgio Henrique 

 

33. “O Estado do Acre é um dos 27 estados brasileiros 
e é o 15º em extensão territorial, com uma 
superfície de 164.221,36 Km², correspondente a 
4,26% da Região Norte, e a 1,92% do território 
nacional. O estado faz divisa com o estado do 
Amazonas, e fronteiras internacionais com o Peru e 
a Bolívia.” 

(adaptado de: GOVERNO DO ACRE, 2023) 

Com base em seus conhecimentos sobre a geografia 
acreana, assinale corretamente o município que 
não faz fronteira internacional com o Peru. 

a) Assis Brasil. 

b) Feijó. 

c) Sena Madureira. 

d) Tarauacá. 

e) Jordão. 
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34. Sobre os aspectos naturais do Estado do Acre, 
analise as afirmativas abaixo: 

I- A Serra da Contamana ou do Divisor está localizada 
ao Oeste do estado, e é considerado o ponto mais 
alto do território acreano com 609 metros de 
altitude.  

II- A Serra do Divisor, localizada nas proximidades da 
fronteira como a Bolívia, é considerado o ponto 
mais ocidental do Brasil. 

III- Em relação ao clima do estado, temos o tipo 
equatorial úmido. Possui temperaturas bastante 
uniformes ao longo do ano e estações que se 
distinguem pelas chuvas: Uma úmida e outra seca. 

Assinale:  

a) se somente a afirmativa I estiver correta.  

b) se somente a afirmativa II estiver correta.  

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.  

d) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas.  

e) se todas as afirmativas estiverem corretas.  

 

35. Sobre o Estado do Acre, é correto afirmar: 

I- O Estado do Acre possui 22 municípios ao todo, que 
são agrupados em duas mesorregiões e cinco 
microrregiões.  

II- Da mesma forma, o estado acreano é dividido em 
duas Regiões Geográficas Intermediárias e cinco 
Regiões Geográficas Imediatas. 

III- Segundo dados de 2021, oIDH do estado acreano 
é de 0,710, considerado médio e menor que o do 
Brasil que é 0.754. 

Assinale:  

a) se somente a afirmativa I estiver correta.  

b) se somente a afirmativa II estiver correta.  

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.  

d) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas.  

e) se todas as afirmativas estiverem corretas.  

 

 

36.  

 

 
Retirado de: 

https://censo2022.ibge.gov.br/panorama/indicadores.html?localidade=12 

Sobre aspectos gerais da população acreana, e 
brasileira, assinale a alternativa correta sobre as 
transformações nas últimas décadas: 

a) a população acreana é predominantemente jovem, 
apresentando elevação nas taxas de natalidade.     

b) a população brasileira, assim como a do Acre passa 
por um processo de envelhecimento nas últimas 
décadas.     

c) o Brasil possui uma das maiores expectativas de 
vida do mundo atual, graças ao avanço da 
medicina.  

d) a taxa de natalidade no Brasil apresenta números 
elevados predominando a população jovem.     

e) a taxa de mortalidade é elevada, possuindo o 
brasileiro uma das mais altas expectativas de vida 
entre os países da América Latina.    
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37. Sobre o Estado do Acre, analise as afirmações 
abaixo: 

I. O Estado do Acre possui um Produto Interno Bruto 
(PIB) de aproximadamente R$21,3 bilhões, sendo o 
25º no ranking de estados brasileiros por PIB. 

II. Sobre as atividades de rebanhos e culturas 
agrícolas do estado acreano, o rebanho bovino é o 
principal do estado e o café é o maior cultivo 
permanente no último ano. 

III. O Estado do Acre possui aproximadamente 74% do 
seu PIB contribuído pelo comércio e serviços, sendo 
um estado com forte participação do setor 
terciário. 

Assinale a alternativa Correta. 

a) As afirmativas I e III estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) A afirmativa I está correta. 

d) A afirmativa III está correta. 

e) Todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

 

POLÍTICA E ECONOMIA DO ACRE 

Alê Lopes 

 

38. A história econômica do Acre destaca desafios 
persistentes na busca por um desenvolvimento 
sustentável. Desde os anos 70, a expansão 
agropecuária e madeireira, embora menos intensa 
que em outros estados, trouxe conflitos sociais, 
exploração predatória, altas desistências em 
projetos de assentamento e crescimento 
desordenado. O extrativismo vegetal enfrenta 
dificuldades pela falta de apoio, enquanto o Estado 
recentemente busca desenvolvimento sustentável 
através do Zoneamento Ecológico-Econômico 
(ZEE). 

http://portal.mec.gov.br/setec/arquivos/pdf/indicad_ac.pdf 

Com base no texto resumido sobre o 
desenvolvimento no Acre, assinale a alternativa 
correta: 

a) A expansão da fronteira agropecuária e madeireira 
no Acre, nos anos 70, foi mais intensa do que em 
outros estados, como Pará, Mato Grosso e 
Rondônia. 

b) O extrativismo vegetal no Acre tem recebido amplo 
apoio governamental, resultando em um 
crescimento significativo da produção de borracha. 

c) A exploração seletiva da madeira no Acre é 
acompanhada por práticas de manejo sustentável, 
visando a preservação dos recursos naturais. 

d) Os conflitos sociais sobre o acesso à terra no Acre 
diminuíram desde os anos 70, refletindo uma 
melhoria na organização de atividades econômicas. 

e) O Zoneamento Ecológico-Econômico (ZEE) é 
utilizado como instrumento no Acre para orientar 
investimentos e promover o desenvolvimento 
sustentável. 

 

39. Em 2021, o Produto Interno Bruto (PIB) do Acre 
cresceu em 6,7%, chegando a R$ 21,3 bilhões. Esse 
aumento é o maior nos últimos dez anos. Em 2012, 
o PIB do estado era de 6,2%. As informações são 
comparadas com o ano de 2020. 

https://g1.globo.com/ac/acre/noticia/2023/11/18/pib-do-acre-cresceu-
67percent-em-2021-aponta-ibge.ghtml 

A atividade econômica responsável por esse avanço 
foi 

a) A agropecuária 

b) O setor de serviços 

c) A indústria 

d) A exportação de borracha 

e) Construção Civil 

 

 

 

 

 

 

 

https://g1.globo.com/ac/acre/noticia/2023/11/18/pib-do-acre-cresceu-67percent-em-2021-aponta-ibge.ghtml
https://g1.globo.com/ac/acre/noticia/2023/11/18/pib-do-acre-cresceu-67percent-em-2021-aponta-ibge.ghtml
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40. Historicamente, no Brasil, o capitalismo teve a 
ajuda do Estado para se reproduzir, e isto teve 
início no governo de Getúlio Vargas. A ajuda se 
explica nos incentivos à industrialização, com as 
indústrias estatais e criação de direitos trabalhistas 
(FGTS, salário-mínimo, jornada de trabalho, etc.). A 
regulamentação do trabalho possibilitava 
investimentos do capital estrangeiro que se 
baseava na Divisão Internacional do Trabalho. A 
industrialização brasileira, de modo geral, demorou 
para se difundir para outras regiões que não 
fossem Sul e Sudeste. A região amazônica, apesar 
de ser fonte de riquezas naturais inestimáveis, 
demorou a se inserir neste processo e o papel do 
governo foi sempre fundamental para que os 
investimentos começassem a surgir. 

MORAES, G. e PONTE, K. (in) RIGÓ -Revista do Grupo PET e Acadêmicos de 
Geografia da UfacVol. 01, N. 01      jul./dez. 2018 

No Acre a industrialização pode ser considerada 

a) Avançada e comparada aos demais Estados da 
região Norte do país. 

b) Tardia, porém se desenvolveu sem a intervenção 
do estado. 

c) Tardia e dependente da ação do Estado 

d) Moderna e marcada pelo setor de tecnologia. 

e) Avançada e conectada com a extração da borracha 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ECONOMIA 

Amanda Aires 

 

41. Analise as afirmativas a seguir no contexto da 
economia do bem-estar. 

I. O equilíbrio da oferta e da demanda maximiza a 
soma dos excedentes do consumidor e do 
produtor, isto é, a mão invisível do mercado conduz 
compradores e vendedores a uma alocação 
eficiente de recursos. 

II. Os excedentes do consumidor e do produtor 
podem ser calculados, respectivamente, como a 
área abaixo da curva de demanda e acima do preço 
e como a área abaixo do preço e acima da curva de 
oferta. 

III. Enquanto o excedente do produtor mede o 
benefício que os vendedores podem obter por sua 
participação no mercado, o excedente do 
consumidor mede o benefício que os consumidores 
podem obter por sua participação no mercado. 

Estão corretas as afirmativas 

a) A I e II, apenas. 

b) B I e III, apenas. 

c) C II e III, apenas. 

d) D I, II e III. 

e) E Todas são falas 

 

42. Uma diminuição na demanda de um determinado 
bem de Giffen, pode ser causada por 

a) um aumento na renda dos consumidores. 

b) um aumento nos custos de produção. 

c) um aumento no preço do bem. 

d) uma queda no preço do bem. 

e) uma mudança favorável nas preferências ao bem Y. 

 

 



14 
Simulado Especial SEFAZ-AC (Auditor da Receita Estadual) - 07/01/2024 

 

43. Ao analisar a Teoria da Firma, temos a expressão 
escala de produção, que é o ritmo de variação da 
produção, respeitada certa proporção de 
combinação entre os fatores. Diante disto, analise 
as afirmativas abaixo e assinale Verdadeiro (V) ou 
Falso (F). 

( ) Lei dos Rendimentos Crescentes acontece ao 
aumentar-se a quantidade de um fator variável, 
permanecendo a quantidade dos demais fatores 
fixos, a produção, inicialmente, crescerá a taxas 
crescentes; a seguir, depois de certa quantidade 
utilizada do fator variável, passará a crescer a taxas 
decrescentes; continuando o incremento da 
utilização do fator variável, a produção voltará a 
crescer. 

( ) A lei dos rendimentos crescentes de escala 
ocorrem quando a variação na quantidade do 
produto total é menos do que proporcional à 
variação da quantidade utilizada dos fatores de 
produção. 

( ) A influência das relações dimensionais é uma causa 
muito comum de rendimentos decrescentes de 
escala: se o diâmetro de um tubo é dobrado, o fluxo 
de água que passa por ele mais do que dobra. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 

a) V, F, F 

b) V, V, V 

c) F, V, V 

d) F, F, V 

e) V, F, V 

 

44. A respeito da atuação das firmas nos diferentes 
ambientes de concorrência, analise as afirmativas a 
seguir: 

I. Firmas que atuam em mercados de concorrência 
perfeita maximizam o lucro ofertando a quantidade 
em que o custo marginal é igual a receita marginal. 

II. Firmas monopolistas maximizam o lucro ofertando 
a quantidade em que a receita marginal iguala ao 
preço. 

III. Na competição monopolística as firmas 
maximizam o lucro ofertando a quantidade em que 
a receita marginal iguala o custo marginal e esse 
mercado é caracterizado pelo lucro zero no curto 
prazo. 

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se somente a afirmativa II estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

45. A respeito da atuação das firmas nos diferentes 
ambientes de concorrência, analise as afirmativas a 
seguir: 

I. Firmas que atuam em mercados de concorrência 
perfeita maximizam o lucro ofertando a 
quantidade em que o custo marginal iguala o 
preço. 

II. Firmas monopolistas maximizam o lucro ofertando 
a quantidade em que a receita marginal iguala o 
custo marginal com o preço determinado pela 
curva de demanda. 

III. Na competição monopolística as firmas maximizam 
o lucro ofertando a quantidade em que a receita 
marginal iguala o custo marginal e esse mercado 
é caracterizado pelo lucro zero no longo prazo. 

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se somente a afirmativa II estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
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46. Sobre a estrutura de mercado de um determinado 
bem ou serviço, analise as afirmativas abaixo: 

I. O monopólio somente se mantém se a firma 
conseguir impedir a entrada de outras firmas no 
seu mercado de atuação. 

II. O Monopólio tem vários compradores que 
influenciam o preço que pagam pelo produto de 
um único vendedor. 

III. O monopólio bilateral ocorre quando há apenas 
um vendedor e um comprador. 

Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 

b) Apenas a afirmativa I está correta 

c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 

d) Apenas a afirmativa III está correta 

e) Apenas a afirmativa I está correta 

 

 

FINANÇAS PÚBLICAS 

Amanda Aires 

 

47. Após longo estudo realizado pelo Ministério da 
Fazenda decidiu-se aumentar o valor do imposto 
sobre a renda dos consumidores. Assim, ao fazer 
isso, não houve uma modificação no preço dos 
produtos, que não passaram a incorporar a alta de 
impostos. Diante da situação apresentada, qual 
princípio de tributação não foi violado? 

a) Capacidade 

b) Eficiência 

c) Equidade 

d) Neutralidade 

e) Produtividade 

 

48. A função desenvolvida pelo Estado com o objetivo 
de assegurar o ajustamento necessário na 
apropriação de recursos na economia, visando a 
correção dentre outras falhas de mercado, das 
externalidades que fazem com que os preços não 

reflitam as decisões econômicas, e que por isso 
abre espaço para a intervenção do governo na 
economia é denomina função 

a) normativa. 

b) distributiva. 

c) estabilizadora. 

d) administrativa. 

e) alocativa. 

 

49. Se o governo, ao atuar via função estabilizadora 
decide realizar unicamente uma redução dos 
gastos públicos: 

a) Reduz a renda de equilíbrio da economia; 

b) aumenta o multiplicador de gastos da economia 
aberta; 

c) reduz as exportações; 

d) torna o multiplicador do orçamento 
desequilibrado; 

e) eleva o déficit da balança comercial. 

 

50. Com relação ao Déficit Público, marque a 
alternativa correta. 

a) O governo pode financiar seu déficit por meio de 
recursos extrafiscais. 

b) No cálculo do déficit público, segundo o conceito 
operacional, incluem-se as despesas com a 
correção monetária, mas excluem-se as despesas 
com correção cambial pagas sobre a dívida. 

c) O déficit de caixa considera as parcelas do 
financiamento do setor público externo e do resto 
do sistema bancário, bem como de fornecedores e 
empreiteiros. 

d) O déficit total indica o fluxo líquido de novos 
financiamentos, obtidos ao longo de um ano pelo 
setor público financeiro, nas três esferas de 
governo e administrações. 

e) A apuração do déficit pelo método “acima da linha” 
mede o tamanho do déficit pelo lado do 
financiamento. 
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51. O imposto per capita seria um imposto em que 
cada cidadão paga uma quantidade fixa, 
independentemente do seu nível de renda. Esse 
imposto pode ser classificado como 

a) igualitário. 

b) proporcional. 

c) progressivo. 

d) imposto de montante fixo. 

e) indireto. 

 

52.  No que concerne às estatísticas fiscais é incorreto 
afirmar que 

a) as necessidades de financiamento do setor público 
(NFSP) são medidas a partir do conceito “abaixo da 
linha”. 

b) o conceito “abaixo da linha” mede a variação do 
endividamento público. 

c) toda vez que o desequilíbrio financeiro advier de 
um aumento das despesas temos uma situação de 
mensuração via competência. 

d) as estatísticas “acima da linha” são apuradas de 
maneira diferente às estatísticas “abaixo da linha”. 

e) competência está associado ao momento temporal 
em que uma determinada despesa é gerada. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Herbert Almeida 

 

53. Acerca das fundações públicas, assinale a opção 
correta.  

a) as fundações instituídas pelo Estado somente 
podem estar sujeitas ao regime de direito público. 

b) a qualificação de uma fundação instituída pelo 
Estado independe das atividades por ela 
desempenhadas. 

c) as fundações públicas, de direito público ou 
privado, estão isentas do pagamento de custas 
processuais. 

d) a sujeição das fundações ao regime de direito 
público ou privado independe do estatuto de sua 
criação ou autorização.  

e) a fundação instituída pelo Estado pode estar sujeita 
ao regime público ou privado, a depender do 
estatuto de sua criação ou autorização e das 
atividades por ela prestadas. 

 

54. É correto afirmar que a anulação de ato 
administrativo: 

a) recai sobre atos válidos ou inválidos. 

b) decorre de razões de conveniência ou 
oportunidade. 

c) possui efeitos ex nunc. 

d) pode ser feita pela própria administração ou pela 
via judicial. 

e) dispensa a observância de contraditório e ampla 
defesa. 

 

55. Em matéria de responsabilidade civil estatal, com 
base no entendimento da doutrina e 
jurisprudência, assinale a opção correta: 

a) o Estado não responde por morte de detento 
ocorrida dentro dos estabelecimentos prisionais. 

b) a ação por danos causados por agente público deve 
ser ajuizada contra o Estado ou a pessoa jurídica de 
direito privado prestadora de serviço público, 
sendo parte ilegítima para a ação o autor do ato. 

c) resta caracterizada a responsabilidade civil objetiva 
do Estado por danos decorrentes de crime 
praticado por pessoa foragida do sistema prisional, 
ainda que não demonstrado o nexo causal direto 
entre o momento da fuga e a conduta praticada. 

d) o Estado é isento de responsabilidade civil por 
danos morais causados aos presos em decorrência 
de insuficiência das condições legais de 
encarceramento, em razão do princípio da reserva 
do possível. 

e) prescreve em cinco anos a ação indenizatória por 
danos materiais decorrentes de atos de tortura 
ocorridos durante o regime militar. 
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56. A partir da revogação da Lei nº 8.666/1993, é 
obrigatória a aplicação das normas gerais previstas 
na Lei de Licitações e Contratos Administrativos – 
Lei n° 14.133/2021: 

a) aos órgãos do Poder Legislativo da União, dos 
Estados e do Distrito Federal e dos Municípios, no 
exercício de suas funções típicas e administrativas. 

b) às entidades controladas apenas diretamente pela 
Administração Pública. 

c) aos fundos especiais. 

d) aos órgãos do Poder Judiciário da União, dos 
Estados e do Distrito Federal quando no 
desempenho de função administrativa e judicial. 

e) às contratações realizadas pelas empresas 
públicas, as sociedades de economia mista e as 
suas subsidiárias. 

 

57. De acordo com a Lei de Improbidade 
Administrativa, o agente público que frustrar, em 
ofensa à imparcialidade, o caráter concorrencial de 
concurso público: 

a) comete ato de improbidade administrativa que 
causa lesão ao erário, cujo prazo prescricional para 
aplicação das sanções é de oito anos, a contar da 
prática do ato. 

b) responde por ato de improbidade administrativa, 
mesmo que não atue com vistas à obtenção de 
benefício próprio, direto ou indireto, ou de 
terceiros, em razão da própria ofensa ao 
ordenamento jurídico. 

c) não poderá ser sancionado caso não ocorra a 
produção de dano ao erário, que deverá ser efetivo 
e comprovado. 

d) o ato praticado pelo agente exige lesividade 
relevante ao bem jurídico tutelado para ser passível 
de sancionamento. 

e) será sancionado apenas se comprovado seu 
enriquecimento ilícito. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Nelma Fontana 

 

58. Maria, professora de Direito Constitucional, ao 
abordar as formas de exercício do poder 
constituinte, explicou aos seus alunos que “a 
ordem constitucional é viva, de modo que as 
vicissitudes da realidade e as peculiaridades do 
caso concreto possibilitarão a obtenção de novas 
normas constitucionais, ainda que o texto 
permaneça inalterado”. 

A fala de Maria faz alusão à uma concepção 

a) Concretista da Constituição, expressando a 
denominada reforma constitucional; 

b) Formalista da Constituição, expressando a 
denominada mutação constitucional; 

c) Contratual da Constituição, expressando a 
denominada reforma constitucional; 

d) Formalista da Constituição, expressando a 
denominada revisão constitucional; 

e) Concretista da Constituição, expressando a 
denominada mutação constitucional. 

 

59. “A lei disporá sobre a organização, o 
funcionamento e a competência da Justiça Militar” 
(artigo 124, § único, da CF/88). A norma 
constitucional, segundo classificação de José 
Afonso da Silva tem aplicabilidade 

a) direta, imediata e integral. 

b) indireta, dependente de regulamentação. 

c) direta e imediata, mas não integral. 

d) mediata e direta. 

e) imediata e diferida. 
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60. A respeito de conceito, elementos e formação de 
Estado, forma de Estado, sistema de governo e 
forma de governo, indique a única resposta 
INCORRETA. 

a) Em uma República, o governante deve ser eleito 
diretamente pelo povo. 

b) A forma federativa de Estado, no Brasil, constitui 
limitação material expressa ao poder de reforma da 
Constituição e não pode ser abolida nem mesmo 
por emenda à Constituição. 

c) Em decorrência do sistema presidencialista de 
governo, no Brasil, o Presidente da República 
acumula as funções de chefe de Estado e chefe de 
governo. 

d) Em uma federação, a organização político-
administrativa do Estado é descentralizada, de 
maneira que, no caso brasileiro, União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios são autônomos, não 
havendo nenhum tipo de hierarquia entre os entes. 

e) A República não foi consagrada expressamente 
pela Constituição Federal de 1988 como cláusula 
pétrea. 

 

61. Três meses após a posse do Presidente da 
República, a Câmara dos Deputados, por decisão de 
3/5 de seus membros, autorizou a abertura de 
processo por crime de responsabilidade contra o 
Chefe do Executivo. Encerrada a instrução, tendo 
sido cumprido o rito processual, o Senado Federal, 
por decisão de 61 Senadores, condenou o 
Presidente, fato que gerou a aplicação das penas de 
perda do mandato e inabilitação por oito anos. 

A respeito do caso narrado, aponte a única alternativa 
correta. 

a) Em decorrência da inabilitação, pelo período de 
oito anos, O Presidente não poderá exercer direitos 
políticos ativos e nem direitos políticos passivos. 

b) O rito do processo de impeachment não observou 
o regramento constitucional, uma vez que o 
quórum necessário para autorizar a abertura de 
processo por crime de responsabilidade é o de 2/3 
do total de membros da Câmara dos Deputados. 

c) No Senado Federal, 41 votos seriam suficientes 
para condenar o Presidente da República por crime 
de responsabilidade, pois o quórum exigido pela 
Constituição Federal é o de maioria absoluta. 

d) No processo por crime de responsabilidade, 
eventual condenação enseja apenas a perda do 
cargo, não se admitindo a aplicação de inabilitação. 

e) A partir do momento em que a Câmara dos 
Deputados autoriza o processo, o Presidente da 
República deverá ser afastado do cargo por até 180 
dias. 

 

62. Após um processo revolucionário que 
desencadeou um golpe de Estado, o grupo 
vencedor impôs novo regramento de organização 
do Estado Alfa, a partir da produção de um 
documento solene, sem a consulta popular. 
Conforme redação dessa Carta, parte de seus 
dispositivos, para serem alterados, dependeriam 
de processo legislativo bem mais rigoroso do que o 
utilizado para a atualização de leis comuns. Outra 
parte, entretanto, poderia ser alterada da mesma 
maneira das leis. Considerando as informações 
fornecidas, é correto afirmar que essa Constituição 
deve ser classificada como: 

a) outorgada e semirrígida. 

b) promulgada e rígida. 

c) cesarista e semirrígida. 

d) cesarista e flexível. 

e) bonapartista e flexível. 
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DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carilho 

 

63. Considerando as disposições do Código Civil 
acerca do estabelecimento empresarial, é 
incorreto afirmar que: 

a) Considera-se estabelecimento todo complexo de 
bens organizado, para exercício da empresa, por 
empresário, ou por sociedade empresária. 

b) O estabelecimento é, obrigatoriamente, o exato 
local onde se exerce a atividade empresarial, que 
poderá ser físico ou virtual.   

c) Quando o local onde se exerce a atividade 
empresarial for físico, a fixação do horário de 
funcionamento competirá ao Município. 

d) Quando o local onde se exerce a atividade 
empresarial for virtual, o endereço informado para 
fins de registro poderá ser, conforme o caso, o 
endereço do empresário individual ou o de um dos 
sócios da sociedade empresária. 

e) O contrato que tenha por objeto a alienação, o 
usufruto ou arrendamento do estabelecimento, só 
produzirá efeitos quanto a terceiros depois de 
averbado à margem da inscrição do empresário, ou 
da sociedade empresária, no Registro Público de 
Empresas Mercantis, e de publicado na imprensa 
oficial. 

 

64. Acerca das cooperativas, considerando as 
disposições do Código Civil, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) O quórum para a Assembleia Geral funcionar e 
deliberar deve considerar o número de sócios 
presentes à reunião, e não o capital social 
representado. 

b) No que a lei for omissa, aplicam-se as disposições 
referentes às sociedades em comandita por ações. 

c) Na sociedade cooperativa, a responsabilidade dos 
sócios pode ser limitada ou ilimitada. 

d) As quotas do capital são intransferíveis a terceiros 
estranhos à sociedade. 

e) Caracteriza-se pela indivisibilidade do fundo de 
reserva entre os sócios, ainda que em caso de 
dissolução da sociedade. 

 

65. Considerando o regramento do Código Civil, é 
correto afirmar: 

a) A continuidade da empresa por incapaz dispensa 
autorização judicial. 

b) O Registro Público de Empresas Mercantis a cargo 
das Juntas Comerciais deverá registrar contratos ou 
alterações contratuais de sociedade que envolva 
sócio incapaz, desde que atendidos os requisitos 
legais.  

c) Ficam sujeitos ao resultado da empresa os bens 
que o incapaz já possuía, ao tempo da sucessão ou 
da interdição, ainda que estranhos ao acervo 
daquela. 

d) O sócio relativamente incapaz deve ser 
representado e o absolutamente incapaz deve ser 
assistido por seus representantes legais. 

e) Poderá o incapaz, por meio de representante ou 
devidamente assistido, iniciar a empresa. 

 

66. Considerando o regramento do Código Civil, é 
correto afirmar que na sociedade em comandita 
por ações: 

a) A assembleia geral não pode, sem o consentimento 
dos diretores, mudar o objeto essencial da 
sociedade. 

b) Os acionistas podem nomear terceiro para 
administrar a sociedade. 

c) O diretor destituído ou exonerado continua, 
durante cinco anos, responsável pelas obrigações 
sociais contraídas sob sua administração. 

d) Se houver mais de um diretor, serão solidariamente 
responsáveis, ainda que não esgotados os bens 
sociais. 

e) Os diretores serão nomeados no ato constitutivo 
da sociedade, sem limitação de tempo, e somente 
poderão ser destituídos por deliberação de 



20 
Simulado Especial SEFAZ-AC (Auditor da Receita Estadual) - 07/01/2024 

 

acionistas que representem no mínimo três quintos 
do capital social. 

67. Considerando as disposições contidas na 
Legislação Falimentar (Lei nº 11.101/05), as dívidas 
do falido serão consideradas extintas, dentre 
outras hipóteses, com: 

a) o decurso do prazo de 15 (quinze) anos, contados 
da decretação da falência 

b) o decurso do prazo de 5 (cinco) anos, contados do 
fim do processo de da falência 

c) o pagamento, após realizado todo o ativo, de mais 
de 25% (vinte e cinco por cento) dos créditos 
quirografários 

d) o pagamento, após realizado todo o ativo, de mais 
de 15% (quinze por cento) dos créditos 
quirografários 

e) o pagamento, após realizado todo o ativo, de mais 
de 5% (cinco por cento) dos créditos quirografários 

 

AUDITORIA 

Tonyvan Carvalho 

 

68. A possibilidade de o auditor não detectar 
distorção relevante existente em demonstrações 
contábeis caracteriza o risco: 

a) inerente. 

b) de auditoria. 

c) de detecção. 

d) de distorção relevante. 

e) de controle.  

 

69. Durante um trabalho de auditoria, o responsável 
pela equipe, após analisar as competências de cada 
um, atribuiu a um dos componentes da equipe o 
procedimento técnico de inspeção que deve ser 
aplicado para: 

a) acompanhar a execução de processos; 

b) conferir a exatidão de cálculos; 

c) examinar o conteúdo de documentos; 

d) obter informações com terceiros; 

e) verificar o comportamento de valores extremos. 

70. Os procedimentos de auditoria podem ser 
classificados de acordo com o tipo de evidência 
obtida com sua aplicação. Assim, a observação é 
um método de coleta de informação 
contextualizada sobre a forma de funcionamento 
do objeto auditado. Esse procedimento deve ser 
aplicado para: 

a) apurar o estado de conservação de equipamentos; 

b) atestar a veracidade de notas fiscais junto ao Fisco; 

c) averiguar a adequação da execução de processos; 

d) corroborar obrigações assumidas pelo auditado 
junto a terceiros; 

e) verificar se os alegados licitantes participaram 
efetivamente do processo. 

 

71. Ao determinar a extensão de um teste de 
auditoria, o auditor pode empregar técnicas de 
amostragem. Existem fatores que influenciam o 
tamanho da amostra, provocando efeitos diversos. 
Um aumento na taxa esperada de desvio da 
população a ser testada é um fator cujo efeito é: 

a) aumento do tamanho da amostra para testes de 
controles; 

b) redução do tamanho da amostra para testes de 
controles; 

c) redução do tamanho da amostra para testes de 
detalhes; 

d) negligenciável para testes de controles; 

e) negligenciável para testes de detalhes. 
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72. Durante a realização de uma auditoria da conta de 
estoques de uma concessionária de revenda de 
veículos, no grupo circulante, o auditor observou 
que um veículo adquirido para uso foi contabilizado 
como estoque para revenda. Assinale a alternativa 
correta sobre a direção do teste mais adequado 
associado à situação exposta. 

a) teste principal para superavaliação de ativo e teste 
secundário para superavaliação de outra conta do 
ativo. 

b) teste principal para subavaliação de ativo e teste 
secundário para subavaliação de outra conta do 
ativo. 

c) teste principal para superavaliação de ativo e teste 
secundário para subavaliação de despesa. 

d) teste principal para subavaliação de ativo e teste 
secundário para subavaliação de despesa. 

e) teste principal para superavaliação de ativo e teste 
secundário para subavaliação de outra conta do 
ativo. 

 

73. A não obtenção de evidência de auditoria 
apropriada e suficiente para fundamentar sua 
opinião implica que o auditor: 

a) expresse uma opinião adversa, se concluir também 
que as distorções são relevantes e generalizadas 
para as demonstrações contábeis; 

b) expresse uma opinião com parágrafo de ênfase, se 
concluir também que os possíveis efeitos de 
distorções não detectadas sobre as demonstrações 
contábeis poderiam ser relevantes e generalizados; 

c) expresse uma opinião com ressalva, se concluir 
também que os possíveis efeitos de distorções não 
detectadas sobre as demonstrações contábeis 
poderiam ser relevantes, mas não generalizados; 

d) expresse uma opinião não modificada, se concluir 
também que as distorções são relevantes, mas não 
generalizadas nas demonstrações contábeis; 

e) se abstenha de opinar, se concluir também que as 
distorções poderiam ser relevantes, mas não 
generalizadas nas demonstrações contábeis. 

CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

 

74. Sobre o CPC 27, que trata do Ativo Imobilizado, 
marque a assertiva incorreta:  

a) Sobressalentes, peças de reposição, ferramentas e 
equipamentos de uso interno são classificados 
como ativo imobilizado quando a entidade espera 
usá-los por mais de um período. Da mesma forma, 
se puderem ser utilizados somente em conexão 
com itens do ativo imobilizado, também são 
contabilizados como ativo imobilizado.  

b) O custo de um item de ativo imobilizado é 
equivalente ao preço à vista na data do 
reconhecimento. Se o prazo de pagamento excede 
os prazos normais de crédito, a diferença entre o 
preço equivalente à vista e o total dos pagamentos 
deve ser reconhecida como receita com juros 
durante o período.  

c) Após o reconhecimento como um ativo, o item do 
ativo imobilizado cujo valor justo possa ser 
mensurado confiavelmente pode ser apresentado, 
se permitido por lei, pelo seu valor reavaliado, 
correspondente ao seu valor justo à data da 
reavaliação menos qualquer depreciação e perda 
por redução ao valor recuperável acumuladas 
subsequentes. 

d) É possível um terreno ter vida útil limitada e, assim, 
ser depreciado.  

e) O reconhecimento dos custos no valor contábil de 
um item do ativo imobilizado cessa quando o item 
está no local e nas condições operacionais 
pretendidas pela administração. 
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75. A partir do que dispõe a NBC TG 26 (R5), que trata 
da apresentação das demonstrações contábeis, 
marque V para verdadeiro ou F para falso de acordo 
com as disposições da referida norma. 

( ) O passivo é classificado como não circulante se o 
credor tiver concordado, até a data do balanço, em 
proporcionar uma dilação de prazo a terminar pelo 
menos doze meses após a data do balanço, dentro 
do qual a entidade pode retificar a quebra de 
covenant contratual (reenquadramento nos índices 
de endividamento e cobertura de juros, por 
exemplo,) e durante o qual o credor não pode exigir 
a liquidação imediata do passivo em questão. 

( ) A entidade deve apresentar análise das despesas 
utilizando uma classificação baseada na sua 
natureza, se permitida legalmente, ou na sua 
função dentro da entidade, devendo eleger o 
critério que proporcionar informação confiável e 
mais relevante, obedecidas as determinações 
legais. 

( ) As notas explicativas que proporcionam 
informação acerca da base para a elaboração das 
demonstrações contábeis e as políticas contábeis 
específicas podem ser apresentadas como seção 
separada das demonstrações contábeis. 

( ) Ganhos e perdas de diferenças cambiais ou 
ganhos e perdas provenientes de instrumentos 
financeiros classificados como para negociação 
sempre deverão ser apresentados em base líquida. 

A sequência está correta em  

a) V, F, F, V. 

b) V, V, V, F.  

c) V, F, V, V. 

d) V, V, V, V. 

e)  F, F, F, F. 

 

 

 

 

 

76. Sobre o CPC 29, que trata de Ativo Biológico e 
Produto Agrícola, marque a assertiva incorreta:  

a) O ativo biológico deve ser mensurado ao valor justo 
menos a despesa de venda no momento do 
reconhecimento inicial e no final de cada período 
de competência.  

b) O produto agrícola colhido de ativos biológicos da 
entidade deve ser mensurado ao valor justo, 
menos a despesa de venda, no momento da 
colheita.  

c) O ganho ou a perda proveniente da mudança no 
valor justo menos a despesa de venda de ativo 
biológico reconhecido no momento inicial até o 
final de cada período deve ser incluído no resultado 
do exercício em que tiver origem. 

d) A entidade deve incluir na estimativa de fluxo de 
caixa quaisquer expectativas de financiamento de 
ativos, tributos ou restabelecimento do ativo 
biológico após a colheita (por exemplo, o custo de 
replantio de árvores em plantação após a colheita).  

e) Em todos os casos, a entidade deve mensurar o 
produto agrícola no momento da colheita ao seu 
valor justo, menos a despesa de venda. 
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77. A partir do que dispõe a NBC TG 46 (R2), que trata 
da mensuração a valor justo, marque V para 
verdadeiro ou F para falso de acordo com as 
disposições da referida norma. 

( ) O valor justo é uma mensuração específica da 
entidade e não uma mensuração baseada em 
mercado. 

( ) valor justo como o preço que seria recebido pela 
venda de um ativo ou que seria pago pela 
transferência de um passivo em uma transação não 
forçada entre participantes do mercado na data do 
balanço. 

( ) A entidade precisa ser capaz de vender o ativo 
específico ou transferir o passivo específico em um 
mercado na data de mensuração para que possa 
mensurar o valor justo com base no preço desse 
mercado. 

( ) Os custos de transação incluem custos de 
transporte.  

A sequência está correta em  

a) V, F, F, V. 

b) V, V, V, F.  

c) V, F, V, V. 

d) V, V, V, V. 

e)  F, F, F, F. 

 

78. Sobre a NBC TG 25 (R2), que trata de Provisões, 
Passivos Contingentes e Ativos Contingentes, 
marque a alternativa correta. 

a) Provisões para perdas operacionais futuras não 
devem ser reconhecidas. 

b) Uma obrigação envolve sempre outra parte a quem 
se deve a obrigação. Por isso, é necessário saber a 
identidade da parte a quem se deve a obrigação.  

c) As estimativas do desfecho e do efeito financeiro 
são determinadas pelo julgamento da 
administração da entidade, complementados pela 
experiência de transações semelhantes e, em 
alguns casos, por relatórios de peritos 

independentes. As evidências consideradas não 
devem incluir qualquer evidência adicional 
fornecida por eventos subsequentes à data do 
balanço.  

d) As demonstrações contábeis tratam da posição 
financeira da entidade no fim do seu período de 
divulgação e, em certa medida, da sua possível 
posição no futuro. Por isso, algumas provisões são 
reconhecidas para despesas que necessitam ser 
incorridas para operar no futuro.  

e) A taxa de desconto deve ser a taxa antes dos 
impostos que reflita as atuais avaliações de 
mercado quanto ao valor do dinheiro no tempo e 
os riscos específicos para o passivo. A taxa de 
desconto deve refletir os riscos relativamente aos 
quais as estimativas de fluxos de caixa futuros 
tenham sido ajustadas. 

 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Silvio Sande 

 

79. Uma entidade produz e vende relógios. 

Em 01/01/2022, o valor do estoque inicial de relógios 
era de R$ 50.000. 

No ano de 2022, foram reconhecidos os seguintes 
custos na produção dos relógios: 

Matéria prima: R$ 250.000 

Mão de obra direta: R$ 100.000 

Mão de obra indireta: R$ 50.000 

Aluguel da fábrica: R$ 40.000 

Depreciação da máquina: R$ 20.000 

Energia: R$ 30.000 

Assinale a opção que indica os custos de 
transformação, considerando que em 31/12/2022, 
o valor do estoque de relógios era de R$ 20.000. 

a)  R$ 490.000. 

b)  R$ 240.000. 

c)  R$ 210.000. 

d)  R$ 190.000. 
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e)  R$ 150.000. 

80. Uma indústria produz, atualmente, 100.000 
unidades de um único produto. Nesse processo, 
são incorridos custos fixos no valor de R$ 
300.000,00 e custos variáveis no valor de R$ 
800.000,00. O preço unitário de venda é de R$ 
33,00. Com base nessas informações, a margem de 
contribuição unitária, em reais, e o ponto de 
equilíbrio, em unidades, são respectivamente, 

a) 8,00 e 18.750 

b) 15,00 e 7.500 

c) 20,00 e 20.000 

d) 22,00 e 5.357 

e) 25,00 e 12.000 

 

81. Determinada empresa tem capacidade para 
produzir 6.000 unidades de seu único produto por 
mês. Sabe-se que este produto possui preço de 
venda bruto de R$ 600,00 por unidade, a empresa 
adota o custeio por absorção e os custos e despesas 
incorridos para produzir e vender este produto são: 

Custos fixos: R$ 168.000,00/mês 

Custos variáveis: R$ 42,00/unidade 

Despesas fixas: R$ 42.000,00/mês 

Comissões sobre venda: 3% do preço de venda bruto  

Impostos sobre venda: 20% do preço de venda bruto 

Se a empresa deseja obter um lucro de R$ 315.000,00 
e adota o método de custeio por absorção, o ponto 
de equilíbrio econômico é, em unidades, 

a) 1050. 

b) 1250.  

c) 1.500.  

d) 1.680.  

e) 2.100. 

 

 

 

 

 

82. Uma fábrica produz e vende notebooks. Cada 
notebook é vendido por R$ 4.000 e incorre em 
custos de R$1.600. Ainda, a fábrica reconhece 
mensalmente custos e despesas fixas de, 
respectivamente, R$360.000 e R$120.000. Em 
dezembro de X0, a fábrica produziu e vendeu 250 
notebooks. 

Assinale a opção que indica a margem de segurança 
da fábrica neste mês. 

a)  20,00%. 

b)  25,00%. 

c)  30,00%. 

d)  35,00%. 

e)  40,00%. 

 

83. Analise os dados a seguir referentes a uma fábrica 
que utiliza o Sistema de Custeio-padrão na 
produção de colchões. 

I - Quantidade padrão por produto: 
Matéria-prima - 3 kg a R$ 100,00 por kg 
Mão de obra direta - 4 h a R$ 6,00 por hora 

II - Dados compilados em relação ao desempenho 
real: 

Unidades reais produzidas - 1.000 

Kg de recursos comprados e utilizados - 3.500 

Preço por kg - R$ 95,00 

Horas reais - 6.000 h 

Custo de mão de obra - R$ 42.000,00 

A partir dos dados acima, calcule as variações mistas 
da matéria-prima e da mão de obra direta, 
respectivamente, indicando se cada uma delas é 
favorável ou desfavorável. 

a)  R$2(favorável) e R$2,5(desfavorável) 

b)  R$2(desfavorável) e R$2,5(favorável) 

c)  R$2,5(desfavorável) e R$2(desfavorável) 

d)  R$2,5(favorável) e R$2(desfavorável) 

e)  NULA 
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DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fernando Maurício 

 

84. Em relação aos Conceitos e Classificação dos 
Tributos, julgue os itens a seguir: 

I-) Impostos são tributos cuja obrigação tem por fato 
gerador uma situação independente de qualquer 
atividade estatal específica, relativa ao 
contribuinte. 

II-) Os serviços públicos são considerados específicos 
quando suscetíveis de utilização, separadamente, 
por parte de cada um dos seus usuários. 

III-) As taxas podem ser cobradas apenas em razão de 
efetivo serviço público prestado diretamente ao 
contribuinte. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) II.  

b) I e III. 

c) I e II. 

d) I, II e III.  

e) I. 

 

85. Conforme prevê a Constituição Federal, alguns 
tributos só podem ser instituídos através de Lei 
Complementar. É o que alguns juristas denominam 
de Reserva de lei Complementar. Exige Lei 
Complementar para a sua instituição os tributos 
abaixo, exceto: 

a) Empréstimos Compulsórios. 

b) Impostos Extraordinários de Guerra. 

c) Impostos Residuais. 

d) Contribuições Residuais. 

e) Imposto sobre Grandes Fortunas. 

 

 

 

 

 

86. A União alugou um imóvel de sua propriedade a 
uma pessoa jurídica de direito privado XYZ, para 
que esta exerça atividade econômica com fins 
lucrativos, no local do imóvel. Com os valores 
recebidos do aluguel, a união financia suas 
atividades institucionais. 

Em relação à cobrança de Imposto sobre Propriedade 
Predial e Territorial Urbana (IPTU) do imóvel, 
assinale a afirmativa correta. 

a) É vedada a cobrança do IPTU do imóvel alugado, 
tendo em vista a imunidade concedidas à União. 

b) É vedada a cobrança do IPTU do imóvel, tendo em 
vista que a União é isenta do pagamento do IPTU 
de imóveis de sua propriedade. 

c) O IPTU é devido e a União, contribuinte do imposto, 
deve realizar o pagamento. 

d) O IPTU não é devido, uma vez que a União não é 
sujeito passivo de nenhum tributo. 

e) O IPTU é devido e a pessoa jurídica de direito 
privado é a responsável tributária e quem deve 
realizar o pagamento. 

 

87. Em relação à Repartição das Receitas Tributárias, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) 50% do produto da arrecadação do IPVA é 
repartido aos Municípios. 

b) 50% do produto da arrecadação do ITR é repartido 
aos Municípios que optarem pela fiscalização e 
cobrança deste Imposto. 

c) 29% do produto da arrecadação da CIDE-
Combustíveis é repartido aos Estados. 

d) Pertencerá aos Municípios 70% do IOF sobre o ouro 
quando considerado Ativo Financeiro ou 
Instrumento Cambial. 

e) Pertencem aos Estados e ao Distrito Federal 20% do 
produto da arrecadação dos impostos que a União 
instituir no uso de sua competência residual. 
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88. Segundo a Constituição Federal de 1988, cabe a 
qual meio normativo dispor sobre conflitos de 
competência, em matéria tributária, entre a União, 
os Estados, o Distrito Federal e os Municípios? 

a) Lei Ordinária. 

b) Emenda Constitucional. 

c) Lei Complementar. 

d) Decreto Legislativo. 

e) Dispositivo Constitucional. 

 

 

LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA DO ESTADO DO 
ACRE 

Rafael Rocha 

 

89. Assinale uma transmissão que não está sujeita ao 
recolhimento do ITCMD, segundo a lei acreana. 

a) transmissão do montante acumulado na provisão 
constituída com os aportes financeiros realizados 
em VGBL, decorrente de resgate promovido pelos 
beneficiários em razão do falecimento do segurado 
na fase de diferimento do plano. 

b) permuta, quando uma das partes receberem 
montante que exceda o recebido pela outra parte. 

c) na doação, quando esta corresponder a uma 
operação incluída no campo de incidência do ICMS. 

d) transmissão de eventual indenização de 
benfeitorias e valores pagos a título de 
desapropriação de propriedades privadas pelo 
Poder Público. 

e) a cessão onerosa em que o cessionário não 
comprove o pagamento por meio de recursos 
próprios. 

 

90. O ITCD no Estado do Acre: 

a) Possui as mesmas alíquotas, qualquer que seja o 
tipo de transmissão. 

b) Terá como contribuinte na doação o doador. 

c) Não será recolhido, em razão de isenção, quando o 
montante-partível for avaliado em até R$ 
50.000,00.  

d) Incide sobre a instituição gratuita de quaisquer 
direitos reais sobre coisa alheia, inclusive os de 
garantia. 

e) Não incide sobre os honorários do advogado 
contratado pelo espólio para processar o 
inventário. 

 

91. Contra decisão de segunda instância, admite-se o 
seguinte recurso administrativo: 

a) Recurso voluntário. 

b) Recurso de ofício. 

c) Recurso de revisão. 

d) Recurso de revista. 

e) Recurso especial. 

 

92. Acerca das súmulas administrativas do TATE, 
julgue os itens a seguir: 

I. O enunciado de súmula, a partir da data de sua 
publicação no DOE terá efeito vinculante apenas 
em relação aos órgãos julgadores da Administração 
Tributária. 

II. O enunciado de súmula, a partir da data de sua 
publicação no DOE terá efeito vinculante em 
relação aos órgãos julgadores e aos demais órgãos 
da Administração Tributária. 

III. A competência, forma, condições para edição de 
súmulas, bem como sua revisão ou cancelamento, 
serão definidos por Resolução do Secretário da 
Fazenda. 

São corretos, apenas: 

a) I. 

b) II. 

c) III. 

d) I e III. 

e) II e III. 
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93. A respeito da consulta, é incorreto afirmar que: 

a) A consulta será respondida no prazo de sessenta 
dias úteis a contar do despacho de recebimento 
proferido pelo relator do processo. 

b) A consulta só poderá versar sobre uma única 
matéria, exceto quando lhes for comum o objeto 
ou a causa de pedir. 

c) Por ocasião da apresentação da consulta, o 
consulente deverá expor a sua interpretação 
acerca da questão objeto da consulta, devendo 
anexar parecer ou jurisprudências sobre a matéria. 

d) A consulta não será conhecida pelo relator do 
processo, quando tratar de matéria já submetida a 
julgamento na esfera administrativa ou judicial, 
que teve o consulente como parte. 

e) O não conhecimento do processo de consulta não 
confere ao consulente o direito à restituição da TSE 
recolhida previamente. 

 

94. O processo administrativo contencioso instaura-
se na órbita administrativa, por meio: 

a) De lavratura de auto de infração. 

b) De reclamação do contribuinte ou do seu 
procurador legalmente constituído, contra 
lançamento de crédito tributário. 

c) De qualquer procedimento administrativo ou 
medida de fiscalização tendente à verificação da 
regularidade fiscal da operação ou prestação, 
realizado em postos fiscais fixos ou volantes. 

d) Da lavratura do termo de retenção de mercadorias, 
livros e outros documentos. 

e) Da lavratura do termo de início de fiscalização. 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA DO ESTADO DO 
ACRE 

Eduardo da Rocha 

 

95. De acordo com a Lei Complementar nº 376/2020, 
que dispõe sobre o tratamento tributário relativo 
às taxas do Poder Executivo Estadual, assinale a 
alternativa que não apresenta corretamente uma 
isenção ou não incidência sobre as taxas. 

a) prestação de serviços destinados a vida funcional 
de servidores. 

b) prestação de serviços destinados a antecedentes 
políticos para fins de emprego ou profissão. 

c) prestação de serviços destinados a registro ou 
cancelamento do registro de contratos de 
financiamento celebrado através de instituições 
financeiras devidamente autorizadas. 

d) prestação de serviços destinados a obtenção de 
inscrição estadual, atualização cadastral e 
fechamento de empresas junta à Secretaria de 
Estado da Fazenda. 

e) prestação de serviços destinados a inscrição de 
candidato em concursos públicos de seleção de 
pessoal para provimentos de cargos públicos 
estaduais, quando o candidato receber até um 
salário-mínimo e meio mensal. 

 

96. João, funcionário público do Estado do Acre, 
realizou atividade estatal fato gerador de Taxa sem 
o comprovante do seu pagamento pelo sujeito 
passivo. De acordo com Lei Complementar nº 
376/2020, João é 

a) contribuinte da taxa. 

b) responsável solidário. 

c) responsável subsidiário. 

d) responsável substituto. 

e) responsável substituído. 
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97. No que tange à base de cálculo do IPVA, de acordo 
com a lei 114/02, julgue os itens a seguir e assinale 
a alternativa correta: 

I. A base de cálculo referente a veículos novos é o 
valor fixado em tabelas elaborado pelo Poder 
Executivo, considerando na sua elaboração a 
marca, o modelo, a espécie e o ano de fabricação. 

II. Em se tratando de veículo estrangeiro não 
licenciado anteriormente no Brasil, adquirido por 
empresa revendedora de veículos, a base de 
cálculo, para efeito da primeira operação, será o 
valor constante do documento relativo ao 
desembaraço aduaneiro, acrescido dos tributos e 
demais despesas incidentes por ocasião do 
despacho aduaneiro. 

III. No caso de veículo furtado, roubado ou sinistrado 
com perda total comprovada, a base de cálculo 
será reduzida para o valor correspondente a 1/12 
(um doze avos) por mês, contados da data do fato 
gerador até a data da ocorrência do furto, roubo ou 
sinistro. 

a) Estão corretos os itens I e III, apenas. 

b) Estão corretos os itens II e III, apenas. 

c) Todos os itens estão corretos. 

d) Está correto o item I, apenas. 

e) Está correto o item III, apenas. 

 

98. Rafael deixou de pagar o IPVA em decorrência de 
fraude praticada por ele. De acordo com a lei do 
IPVA no Estado acreano, o valor da multa 
corresponde a:  

a) 100% do valor do imposto. 

b) 50% do valor do imposto. 

c) 80% do valor do imposto. 

d) 30 Unidade Padrão Fiscal/AC (UPF/AC). 

e) 50 Unidade Padrão Fiscal/AC (UPF/AC). 

 

 

 

99. De acordo com a lei complementar 55/97, não se 
considera ocorrido o fato gerador do imposto no 
momento: 

a) do desembaraço aduaneiro dos bens ou 
mercadorias importados do exterior. 

b) do ato inicial de transporte iniciado no exterior. 

c) do fornecimento de mercadoria com prestação de 
serviços não compreendidos na competência 
tributária dos Municípios. 

d) da transmissão de propriedade de mercadoria, ou 
de título que a represente, quando a mercadoria 
não tiver transitado pelo estabelecimento 
transmitente. 

e) da saída de mercadoria de estabelecimento de 
contribuinte. 

 

100. O estabelecimento XYZ, indústria do ramo de 
sungas estabelecida em Rio Branco-AC, adquiriu 
uma máquina nova para fabricar suas mercadorias 
pelo valor de R$ 100.000. Além disso, no mesmo 
período fiscal adquiriu R$ 30.000 de matéria-prima, 
um veículo novo para transporte pessoal por R$ 
50.000 e energia elétrica no valor de R$ 40.000, 
80% utilizada na fabricação das sungas e 20% no 
setor administrativo. Adquiriu também R$ 30.000 
do Rio de Janeiro em obras de arte. 

No mesmo período, vendeu R$ 300.000 em sungas 
para os Estados do Paraná, São Paulo e Bahia. 

Todas as operações acima foram realizadas no 
período fiscal 11/2023. 

Além disso, houve devolução, em 15 de novembro de 
2023, de R$ 10.000 em vendas que haviam sido 
realizadas no período fiscal anterior (10/2023). 

Adotando-se a alíquota de 17% para todas as 
operações e sabendo-se que não há desonerações 
do imposto, o valor que ABC pode se creditar no 
período 11/2023 é de  

a) R$ 10.894,16. 

b) R$ 12.594,16. 

c) R$ 12.254,16. 

d) R$ 5.100. 

e) R$ 6.800.  
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Discursiva 
No dia 03/12/2023, a empresa “Machado98”, situada em Sena Madureira (AC) fez uma remessa de um lote 
de suas mercadorias para sua filial em Goiânia-GO, sem destaque de ICMS na Nota fiscal. Ao constatar a 
suposta irregularidade no cumprimento da OS 123, o auditor fiscal Infante realizou um lançamento de ofício. 

 

Considerando as disposições legais do Código Tributário Nacional (CTN), a jurisprudencia dos tribunais 
superiores e o caso narrado, redija um texto, atendendo ao que se pede a seguir. 

1) Defina lançamento tributário e cite as quatro modalidades previstas no CTN. [valor: 3,0 pontos] 

2) Explique cada uma das modalidades de lançamento, indicando as atribuições do fisco e do contribuinte 
em cada uma delas [valor: 4,0 pontos] 

3) À luz do entendimento dos tribunais superiores, explique se merece prosperar o lançamento de ofício 
relaizado pelo Sr. Infante . [valor: 3,0 pontos] 
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Folha de Resposta 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

